
FITAB 

ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE 

Via Aldighieri, 10 – Ferrara 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

L’anno 2022 (duemila ventidue) il giorno 26 del mese di novembre ore 10:30 in presenza 

presso l’Hotel Mediterraneo, Riccione e in remoto, tramite la piattaforma Zoom meeting, si 

è riunito il Consiglio direttivo dell’Associazione, premesso che: 

• Il Consiglio è stato regolarmente convocato; 

• Sono presenti in loco il Presidente Lazzareschi Vittorio e i Consiglieri: Boncori Fabio, Corsi 

Paola, Del Bianco Giancarlo; da remoto Iachini Roberto e Sergi Beatrice; assente Felicioni 

Alessandra 

• La riunione è registrata per verificare la presenza di tutti i membri; 

 

Tutto ciò premesso prende la parola il Presidente che dichiara validamente costituito il 

Consiglio ed atto a deliberare sul seguente: 

Ordine del giorno 

1. Situazione Finanziaria FITAB 

2. Situazione entrate a confronto con anni precedenti 

3. Rinnovi contratti collaboratori esterni (Vecchietti Vanna, Studio Silvestri, Revisore dei 

Conti Fazzini, Giudice Ronga, Commercialista Fantoni, Studio Filippi) 

4. Situazione Statuti Associazioni 

5. Scelta sedi di gioco Campionati 2023 

6. Programma esami e stage 2023 e formazione arbitri 

7. Preventivi vari servizi di gestione 

8. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente Lazzareschi prende la parola per dare inizio alla riunione dal punto 1 dell’ordine 

del giorno:  

Punto 1: Situazione finanziaria FITAB 

La Consigliera Paola Corsi illustra gli estratti conti bancari dell’associazione e presenta i 

debiti che rimangono da saldare entro fine anno, spiegando che non ci sono debiti 

pregressi e l’associazione ha tutti i conti regolari. 

Punto 2: Situazione entrate a confronto con anni precedenti 

La Consigliera Paola Corsi mostra ai Consiglieri i dati delle entrate a confronto dal 2018 al 

2022. Ad oggi non si sono ancora raggiunte le figure degli anni preCovid sebbene ci sia 

una ripresa di gioco dalla maggior parte delle associazioni. Purtroppo il dato che desta più 

preoccupazione è quello riguardante il tesseramento.  

Punto 3: Rinnovi contratti collaboratori esterni 

Tutti contratti con i collaboratori esterni vengono illustrati dalla Consigliera Paola Corsi, Lo 

studio Silvestri e Lo studio Fantoni hanno accordato uno sconto per le prestazioni future. 

 



Il Consiglio Direttivo all’unanimità 

delibera 

il rinnovo del rapporto di lavoro con tutti i collaboratori. 

Punto 4: Situazione Statuti Associazioni 

La Consigliera Paola Corsi informa che, per colpe non imputabili a Fitab, alcune 

associazioni vedono il loro statuto essere rigettato da RUNTS (Registro Unico del Terzo 

Settore): gli statui possono essere modificati senza costi aggiuntivi, purtroppo si allungano i 

tempi. 

Le impiegate nei prossimi 3 mesi saranno inoltre oberate di lavoro dovuto alla compilazione 

e adeguamento dei moduli di adesione di tutte le nostre associazioni al RUNTS. 

Punto 5: Scelta sedi di gioco Campionati 2023 

Il Presidente Lazzareschi informa che ci sono altre opzioni e preventivi dove organizzare i 

Campionati 2023 nel caso non si riesca a trovare un accordo favorevole con L’Hotel 

Mediterraneo. 

Il Consigliere Giancarlo Del Bianco si occuperà dei rapporti con la pubblica 

amministrazione di Riccione per ottenere il Palazzetto del turismo nelle date convenute. 

Il Consigliere Fabio Boncori presenta un preventivo per svolgere i Campionati presso L’Hotel 

Savoy di Bologna. 

Il Consiglio decide di riaggiornarsi entro Gennaio 2023. 

Punto 6: Programma esami e stage 2023 e formazione arbitri 

Il presidente Lazzareschi propone che per l’organizzazione di corsi per arbitri computeristi si 

preveda un incontro tra i Consiglieri Del Bianco e Boncori in sede a Ferrara per stabilire 

modalità e date per i corsi. Per quanto riguarda gli stage arbitrali ed esami di passaggio 

saranno stabilite le date una volta definito il calendario dei Tornei Nazionali del 2023. 

Punto 7: Preventivi vari servizi di gestione 

La Consigliera Paola Corsi informa che è stato presentato in Segreteria, su sollecitazione del 

Consigliere Fabio Boncori, un preventivo, da una nuova Software House, per la realizzazione 

di un nuovo programma di gestione contabile e sportiva. Il costo è molto elevato e il 

Consiglio ha deciso di riaggiornarci dopo che sia stato effettuato un calcolo rischi/benefici 

accurato. 

Punto 8: Varie ed eventuali 

 

Non avendo null’altro di cui discutere, alle ore 12:30 viene tolta la seduta del Consiglio 

Direttivo previa redazione, lettura e sottoscrizione del presente verbale. 

 

 

         IL PRESIDENTE       Il SEGRETARIO 

Prof. Vittorio Lazzareschi        Paola Corsi 

 


